

李强抵阿德莱德开始访澳

据新华社澳大利亚阿德莱德6月15日电(记者刘畅 郑明达)应澳大利亚总理阿尔巴尼斯邀请,国务院总理李强当地时间6月15日下午乘机抵达阿德莱德机场,开始对澳大利亚进行正式访问,并同阿尔巴尼斯总理举行第九轮中澳总理年度会晤。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机抵达。

李强表示,中澳交往源远流长,两国人民友好情谊历久弥新。2014年,习近平主席对澳大利亚进行历史性访问,两国建立全面战略伙伴关系,各领域交流合作提速升级,互利共赢进一步成为双边关系的主旋律。去年,阿尔巴尼斯总理成功访华,两国关系在经历波折后重回正确发展轨道。历史证明,相互尊重、求同存异、互利合作是发展中澳关系的宝贵经验,需要坚持和弘扬。

李强指出,我在中澳建立全面战略伙伴关系10周年之际到访澳大利亚,期待同澳方领导人和各界朋友就中澳关系和共同关心的问题深入交换意见,共商合作、共促发展、共话友谊。一个更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系将是两国人民的共同财富,中方愿同澳方携手努力。

李强同新西兰总理拉克森共同参观恒天然集团总部

据新华社惠灵顿6月15日电(记者张崇洪 许可)当地时间6月15日上午,国务院总理李强在奥克兰同新西兰总理拉克森共同参观新西兰恒天然集团总部。

李强抵达时,拉克森在下车处迎接。两国总理听取了恒天然集团负责人有关集团经营和在华发展情况的介绍,参观了恒天然产品展览,并观看产品制作展示。

李强表示,恒天然集团深耕中国40多年,在华业务不断拓展,是中新互利合作的生动缩影。中国的市场需求潜力巨大,两国在绿色发展等领域的合作空间广阔,欢迎恒天然等中方企业继续抢抓机遇。中国将坚定不移扩大高水平开放,持续打造一流营商环境,支持外资企业在华实现更好更大发展。

两国总理还共同参观了新西兰农业技术展示。李强表示,农业一直是中新经贸合作的活跃领域。希望双方落实好去年签署的关于提升两国农业合作水平的战略规划,积极开展农产品贸易,加强农业技术交流,取得更多合作成果。

王沪宁出席海峡论坛大会

据新华社厦门6月15日电 第十六届海峡论坛大会15日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并致辞。

王沪宁表示,今年4月,习近平总书记着眼中华民族整体利益和绵长福祉,围绕把握两岸关系大局、共创祖国统一和民族复兴美好未来发表重要讲话,为两岸关系发展、台海和平稳定指明了前进方向。两岸同胞要本着对历史、对民族负责的态度,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同维护台海和平安宁,共同推动两岸关系重回正确道路。

王沪宁表示,两岸同胞都是中国人,同根同源、同文同种,是血浓于水的一家人。两岸同属一个中国,两岸同胞同属一个民族的历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。“台独”分裂势力破坏台海和平稳定,损害台湾同胞利益福祉,危害国家主权和领土完整,导致台海兵凶战危,最终只会给台湾同胞带来深重灾难。国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们有坚定的意志、充分的信心、强大的能力粉碎任何“台独”分裂图谋。

我国超三成3岁以下婴幼儿家庭有人托需求

据新华社长沙6月15日电(记者李恒)我国有近3000万名3岁以下婴幼儿,调查显示,超过三成的婴幼儿家庭有人托需求。这是国家卫生健康委人口监测和家庭发展司司长杨文庄15日在长沙举行的2024年全国托育服务宣传月启动仪式上介绍的。

今年全国托育服务宣传月的时间为6月15日至7月15日,主题为“放心托育 服务可及”。杨文庄介绍,随着家庭规模缩小、育幼功能减弱,越来越需要现代化、社会化的托育服务。释放托育需求,对于提升生育水平、保障女性就业、促进婴幼儿发展具有积极作用。

近年来,全国各地积极探索,通过协调场地、盘活资源、发放补贴等多项措施,不断提升托育服务质量。比如,上海市的“宝宝屋”、山东省济南市的“泉心托”等社区托育服务品牌赢得家长信赖;杭州、长沙、西安等全国婴幼儿照护服务示范城市和中央财政支持普惠托育服务发展示范项目城市,探索形成一批可复制、可推广的新鲜经验……

记者了解到,今年全国托育服务宣传月期间,国家卫生健康委还将在全国范围内组织开展系列宣传活动,进一步扩大托育服务知晓度,鼓励各地因地制宜办托育,解决群众对3岁以下婴幼儿送托“不放心”“不方便”难题,为群众提供最需要的托育服务。

南方多地构筑安全“堤坝” 北方多地战高温守护粮仓

防汛抗旱

本报讯 综合新华社消息,连日来,受冷暖气流共同影响,我国南方多地持续遭遇较强降雨过程。国家防总于6月13日9时针对广西、福建启动防汛四级应急响应,派出两个工作组分赴两省份协助指导工作。针对持续降雨和汛情,广西、福建、江西等地全力以赴应对,做好预报预警、防灾减灾、救灾救助等工作,力求最大程度减少洪涝灾害带来的损失,构筑汛期安全“堤坝”。

而在我国北方,连日来持续高温,华北和黄淮旱情快速发展。正值“三夏”关键期,旱情给农业生产带来不利影响,各地气象、水利、农业农村等部门正积极应对,多措并举,最大程度减轻干旱影响和损失。

强降雨引发多地洪涝

6月13日以来,广西桂北地区出现暴雨到大暴雨,局部特大暴雨。自治区气象于13日10时启动重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。广西洛清江及支流西河、百寿河等18条河流24个站出现超警0.13至3.17米的洪水。15日7时30分,自治区水文中心升级发布洪水黄色预警。

6月14日6时至15日6时,福建共有34个县的162个乡镇累计雨量超过50毫米,其中7个县的19个乡镇的累计雨量超过100毫米。受强降雨影响,福建多地出现河道水位上涨、道路塌方、房屋倒塌等险情。目前,福建省防汛抗旱指挥部维持暴雨Ⅲ级应急响应。截至15日7时,福建省已累计下沉干部近4万人次,累计转移群众近3.1万人次。

江西省也正处主汛期的关键时间节点,江河湖库水位较高,土壤含水饱和,防汛形势较为严峻。根据江西省防汛抗旱指挥部分析研判,今年江西的水文气象年景总体偏差,涝重于旱,主汛期有明显的降水集中期。此外,赣北和赣中北部的部分地区发生中小河流洪水或城乡内涝的风险高,赣江上游、信江、修河及鄱阳湖可能发生较大洪水,部分中小河流可能发生大洪水。

中国天气网气象分析师王伟跃表示,南方此轮降水过程主要是因为高空短波槽东移,配合副热带高压外围充足的水汽输送,导致降雨持续、累计雨量大。此轮暖湿气流主导的暖区对流性降水的特点就是分布不均,容易形成“散装暴雨”。

各方积极应对洪涝灾害

福建省邵武市是本轮降雨较为集中的区域,当地把确保人员安全作为头等大事。14日傍晚时分,邵武市水北镇二都村的村部饭菜飘香。“三餐都有热菜热饭,食宿都有保障!”村民雷元冬说,由于他家在高陡边坡地带,村干部多次到他家通知要赶快转移,他就收拾好衣物来到了安置点。截至15日8时,全镇共转移危险区域群众123人,其中集中安置42人。”水北镇镇长吴焯介绍,水北镇各村严格落实“应转尽转”要求,组织干部入户摸排、上门宣传,帮助群众打消顾虑,实现不落一户、不漏一人。

今年入汛以来,广西天气异常复杂多变,进入“龙舟水”暴雨集中期后,多地雨量突破历史极值。持续降雨导致广西多处住宅小区、村屯发生内涝。南方电网广西电网公司灵活运用机器人、直升机和无人机等科技手段开展故障隐患排查,提高抗灾抢险效率。受强降雨和上游来水影响,广西海事部门对辖区内的128个渡口采取停渡举措,确保航运安全。广西海事局指挥中心副主任郑升介绍,汛期海事部门持续加强预警预报和值班值守,做好应急力量准备工作,注意防范船舶碰撞桥梁等风险。

加强防范减少损失

在江西省余干县的信联圩圩,工作人员正在对堤身迎水面及背水面等重点部位进行全面排查。记者在堤坝上的一处防汛物资储备点看到,砂石、木桩等物资整齐码放,旁边的仓库内编织袋、防浪布、土工布等一应俱全。



▲昨日,福建省武夷山市因暴雨转移群众在避险安置点海亮研学基地食堂用餐。
▲昨日,在河南省沁阳市王曲乡南鲁村,农民使用喷灌设备为秋作物浇水。
均新华社发

员正在对堤身迎水面及背水面等重点部位进行全面排查。记者在堤坝上的一处防汛物资储备点看到,砂石、木桩等物资整齐码放,旁边的仓库内编织袋、防浪布、土工布等一应俱全。余干县应急管理局副局长苏四鹏表示,为保障防汛物资“即来即用”,余干县在全县的堤坝上设置了20个防汛物资储备点,一旦达到警戒水位,运输车和装载机就将在储备点待命,随时准备出发。

“我们加强对全区2.2万余名专业应急救援力量、32万名八桂应急先锋社区应急响应队伍的统筹,不断建强一体响应、权威高效的指挥体系。”广西应急管理厅自然灾害救援处工作人员周文玉介绍,通过推动“防汛十条措施”“网格化管理”“逐级包保责任制”等措施落地落实,入汛以来,广西已成功避让、有效预警地质灾害3起。

保质保量完成夏收夏播

中央气象台15日06时继续发布高温黄色预警。自6月7日发布高温预警以来,中央气象台已经是连续第9天发布高温预警。截至14日,河南、河北、山东等地的部分地区高温日数达到5-6天,有16个国家气象站突破最高气温历史极值。

河南省气象局启动重大气象灾害(高温)三级应急响应和抗旱气象服务保障四级应急响应。河南省气象服务中心首席服务专家肖瑶表示,河南省今年首轮持续性高温天气过程不仅持续时间长,升温迅速,而且太阳辐射强烈,湿度小。所以对公众来说,干热炙烤的体感更加明显。国家防总已针对河北、内蒙古、河南、山东启动抗旱四级应急响应。水利部把针对河南、河北2省的干旱防御应急响应提升至Ⅲ级,维持针对山西、江苏、安徽、山东、陕西、甘肃6省的干旱防御Ⅳ级应急响应。农业农村部派出3个工作组和7个科技小分队,赴河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、陕西7省,指导各地做好抗旱准备和应对工作,保质保量完成夏收夏播。

记者了解到,河北省农业农村厅近日连续召开会议,对夏种墒情不足的地区,及时会同水利部门做好应急引水、调水、提水、送水等工作,并利用好大功率水泵、打井机、移动

灌溉设备等抗旱物资储备,增加抗旱水源,提高出苗质量。河北多地电力部门也选派队伍深入田间地头对设备、线路进行巡视、检修,以免井出现故障影响浇水顺利进行。

内蒙古自治区农牧厅种植业管理处二级调研员文占平表示,农牧厅在已有重大自然灾害应急预案的基础上,印发一系列指导性文件,组织各地开展抗灾救灾物资储备,及早落实防灾措施。农牧厅组织了各级专家和技术人员,前往田间地头实地指导抗旱,并提前调剂调运补种作物所需种子等农资,调试好农机具,人、机、物随时处于待播状态,开展抢播抢种,还联合气象部门开展气象灾害风险预警,加强土壤墒情监测。

各地的高标准农田建设在此次旱情应对中也发挥了重要作用。进入夏播后,山东省临沂市各县区充分利用灌溉设施,加大抗旱保灌能力,目前已投入人机井、泵站8600余处,灌溉80余万亩。

及早落实防灾措施

河南省浚县农业农村局党组成员、农技专家董文全告诉记者,当地充分发挥高标准农田水利设施作用,利用水泵等浇灌设施7000余处,组织群众采取滴灌、喷灌、井灌、渠灌、河灌等多种模式开展抗旱灌溉。截至目前,全县已开展抗旱灌溉面积62万亩。

此外,升级电影之城产业,上海从推动头部企业做大做强、探索“金融+科技”双轮驱动、在国际交流等方面持续发力。培育电影之城生态,上海将持续创新“电影+”新兴业态,凸显红色电影力量等。而要完善人才机制,上海发出英雄帖,不问年龄资历,也不以台前幕后的工种论英雄。一座

电影之城需要并尊重的人才,覆盖全产业链的全流程。上海由衷希望,每一位电影人能在上海找到精神之、理想之地,都想在这里干事创业、成就人生。

发布《三年行动计划》的同时,上海电影发展研究院宣告创建。研究院将围绕上海电影发展智库、上海电影国际交流、上海电影青年创制、人工智能未来影像、上海电影精神传承等核心方向进行重点建设。上海大学上海电影学院院长何小青说:“它肩负着打造电影之城政、产、学、研一体化平台的艰巨使命。”

为了观众更具幸福感、获得感

一个细节在发布会上被特别提及:今年,一位白发苍苍的老先生成为上影节线下取票第一人。资深的市民影迷送给了上海打造电影之城的底气与信心,相对应的,老先生能在第一时间满载而归,是“人民对美好生活的向往”梦想照进现实的写照。

此番《三年行动计划》的推出,上海有个很感性的目标——希望这座城市影迷能成为最幸福、最满足、最获得感、最幸福的人。因为电影作为最具人民性的文化产品,理应为人民城市的建设贡献出新的更大的力量。

上海精品创制片单、上海影院建设2.0规划、上海电影之城最新地标“FOD”等集体官宣,从电影出品、市场建设、品牌塑造等各方面共同打造上海电影之城,回应观众之需。

以片单为例,《解密》《逆行人生》《白蛇:浮生》《异人之下》等多部上海出品影片将在暑期档上映;接下去,《千里江山图》《酱园弄》《盗火者》等影片,是从立项之初就锁定大众目光的“上海出品”。再看上海影院建设2.0规划,“电影场域”“电影体验馆”“电影生态”三管齐下,所有的模式重塑、系统更新、生态创建,都是紧紧围绕国内需求和主题展开。未来,一座在国内拥有主体和特色影院数量最多、硬件和服务运营理念最新、宣发和电影活动体验最好的电影之城,受益人是观众、是所有市民。

金爵盛典为申城开启光影之约

(上接第一版)

盛典上,开场微电影《电影之城》就迅速将观众带入申城夏日的艺术氛围。本届电影节金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片五个单元的评委们依次亮相。主竞赛单元评委主席、法国导演陈英雄代表评委致辞。中国演员黄轩、日本演员役所广司以及中国香港导演刘伟强、中国演员辛芷蕾公布入围本届金爵奖

主竞赛单元的14部参赛作品。主持人任鲁豫、蓝羽、陈辰与中国导演、监制唐季礼、中国导演、编剧张末共同展开了“AI人工智能”的讲述。仪式最后,中国导演管虎、演员黄渤共同揭晓开幕影片《永不消逝的电波》。

第二十六届上海国际电影节为期10天,全球影人和影迷将在上海这座电影之城共度盛大节日。

自动驾驶迈出路径探索关键一步

(上接第一版)

此前,赛可智能在L4级自动驾驶上已开展了3年研发,完成三代L4智能驾驶的开发和落地,在上海、苏州等地运营。赛可智能Robotaxi技术负责人于乾坤介绍,技术团队已在路测端开展10万公里以上道路测试,在仿真端共设计95000多个测试场景,完成仿真测试超过150万公里,相关功能安全性已得到充分保障。

同打造行业首批车规级Robotaxi技术架构和端到端自动驾驶技术栈。

蔚来汽车首期示范运营区域将在嘉定区内。目前,蔚来已建立起从关键芯片研发到软件开发,从底层系统到控制策略,从地图定位到感知算法的智能驾驶全栈自研能力,可以保证产品开发端到端流程无遗漏和月级敏捷交付与迭代。